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Aivetal n e€iowon 10x +2y =13 (1) Na ypayete pia e€iowon wote va pnv

éxel ko AUon pe tnv e§iowon (1).

Auon
‘Exoupe A1=-5 naipvoupe 20x+4y =7 ondte A2 =-5 = M= A2 < &1 // € dpa
10 oUotnpa eival aduvato

Na Bpeite v e€iowon tng eubeiag nou Siépxetal and ta onpeia A(0,2) kat
B(2,0).
Adon

‘Exoupe (g)

y=Ax +B
Ae(e) ©2=A0+B &B=2
Be(e) ©0=A2+f <©0=2A+2 & A=-1
Apa y= -x+2
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3. Na beigete 6u kar ot tpeg eubeie (g): x+y=4, (g,): 2x—y=5,

(&;): 3x+y =10 &iépxovtat and to idio onpeio.

Ndon
X+y=4 3x=9 X=3
2x—y:5} x+y—4}<:>y:1 k3D

Ke (€3) ©3-3+1=10 < 10=10

Apa kat ot tpelg eubeieg Siépxovrat and to k(3,1)

4. Na AUogte 1o ovotnpa: AX+y=2 }Ylatlc dapopeg tipégtou LeR
AX+AY=A—1
Adon
Al
= D= =AA-1)
AA
21
* D = =2A—-A+1=A+1
X -1 a
12
= D = =A—1-2A=-A-1
Y n a-1

m AVD£0=AMA-1)#0=A#0 kot A =1 .

To oUotnpa €xel povadikn Auon

D, A+1 D, ~A-1
X o x= y=-"oy=
D A1) D AL—1)

X =

B AvD=0<AA-1)=0=A=0 7 A=1

yia A=0 2)/:31 } Asbvaro

X+y=2

yia A=1 X+y=2

} dpa to ouotnpa £xel dnepeg AUOELG TNG HOPPNG:

(xy) = (2-k,K) ke R

[2]
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5. Na Adogte 1o oUothpa: ( )(4-y) y}

X+y=19
N\don
(X+2)(4-y)=—xy 4X—Xy+8-2y=—Xy
X+y=19 <:>x+y=19 } <
4x-2y=-8 2X-y=—4 X=5
X+y=19 }<:> X+y=19 }<:>y:14
=x"+1
6. Na AUogte 1o ovotnpa: y }
y—-X=
N\don
y=x2+1 y=(y-1)2+1 y2-3y+2=0 y=1 y=2
xX=y-1 }<:> x=y-1 < x=y-1 < xX=y-1
y=1, x=0 A(0,1)
= 71
y=2, x=1 B(1,2)
Xy =6
7. Na Adoete to ovotnpa:
X +y =13
Adon

_6 _6 _6
Xy -6 y=y x#0 Y=x s, Y7
x2+y2—13} X21y2-13 x2+8y =13 X4-13%x2+36=0
X

. ., 2 _
* [laipvw x°= wZO, ondte éxoupe @ 130+36=0=
w1=9 N w=4

» [a w=9 éxoupe x2=9 < x=13

Na x=3 yzg:2 A(3,2)

Nax=-3 y=—=-2 B(-3,-2)

6
3
* [a w=4 éxoupe x?=4 < x=+12 ondte [(2,3) A (-2,-3)

8. Av pia ouvdptnon f eival yvnoiwg povétovn oto R kat n ypagikn tng
napaotaon Siépxetal and ta onpeia A(13,5) kat B(8,20) va Bpeite 1o €idog
NG povotoviag tng f.

N\don
= ‘Exoupe f(13)=5 kat f(8)=20.

= Enebn 8<13 kat f(8)=20>5=f(13) n f eivar yvnoiwg ¢pBivouca oto R.

[3]
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2X

x> +1

i. va Bpeite to nedio oplopou tng f,

ii. va b¢eitete ou f(x) <1,

iii. va &¢eifete 6t to 1 elval n péylotn tpn g f,
iv. va 6¢iete 6t n f ival neprern.

Atvetal n ouvdptnon : f(x)= , XeR

Ndon
i. X*+1=0w0x0etyia A, =R.

ii. f(x)<le £l<:>X2—2X+120<:>(X—1)220lOXUEl.

X" +1
iii. ‘Exoupe 6Tl f(l):%zl kat f(x)<l<f(x)<f(1) yia kGbe xeR.
Apa 1o 1 €ival n péytotn tpn wng f.
iv. Exoupe X, —xeR
f(X)= e f(x) = e f (x) = (%)
(—x) +1

Apa n f elval nepittn ouvaptnon.

Na e€etdoete wg Npo¢ tn povotovia tn ouvaptnon f(X) =X’ +x—-2 .
Adon
A, =R fotw X,X, e Rpe X, <X,

3 3
X, <X, =X’ <X,

X, <X, =X, —2<X, -2 (+)

X +X, —2<%, +%, -2=f(x,)<f(x,)

= n f eival yvnoiwg av&ouoa oto R.

‘Eoww ouvdptnon : f(x)=x>-4 xeR

i. va b¢ei€ete 6T n f napouoidlel eAdxioto oto X =0,
ii. va d¢i€ete du n f eival dpua,

iii. Me nowa petaténon g g(x) = x> npokdntel n ypagikh napdotaon tng f.

AUon
f(x)=x"-4f(x)+4=x } f(x)+420<f(x)=—4
-

f(o):—4}:>f(x)2f(0) xeR

Apa n f napouaciddel eAdxioto oto O.

[4]
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f(—x):(—x)2—4:x2 —-4=1(x).

Apaq, n f givat dptia oto R.

. H ypagikn napdotaon tng f npokuntel av petatoniooupe tnv g(x) =X’

Katakopuga, 4 povadeg npog ta Katw.

12. Aivetat n ouvdptnon : f(Xx)=v5-x —vx+5

i. Na Bpeite to nedio opiopou tng,
ii. Na e€etdoete av n f eival nepirtn,

Na e€etdoete tnv f wg npog tn povotovia.

Ndon
S_XZO}@XSS }:>XG[—5,5] A=[-5,5]
S5+x20 X==5

éxoupe —X,X €[-5,5]

f(=X)= 5= (%) =v=x+5 =5+x =/5-x =—(\/5—_X—\/5+_X)=_f(x)

Apa n f elval nepittn.

Eotw X,,X, e Ape X, <X,

X, <X, ==X, >—X, =5-X >5-X, =[/5-%, >/5-x, (1)

X, <Xy = 5+X, <5+X, 54X, <{5+X, =5+ X%, >—5+X, (2)
Mpoobétoupe Tig (1) kat (2) katd péAn

5%, = 5+%, > /5-%, = [5+%, & F(x)>f(x,)
Apa n f eival yvnoiwg @Bivouoa oto A.

13. Av A €ival to nedio oplopol twv cuvaptnoewy f kat g ot onoieg eival yvnoiwg
aufouoeg oto A téte kal n f +g elval yvnoiwg av€ouoa oto A.
N\don

Eotw X,,X, e Ape X, <X,.

Enetdn ot f kat g eivar yvnoiwg alfouoceg oto A tlte £€xoupe
f(x,)<f(x,) kat g(x,)<g(x,).
Me npéoBeon katd péAn naipvoupe :

f(x,)+9(x)<f(x,)+9(x,) = (f+9)(x,)<(f+9)(x,)
Apq, ot f +g eival yvnoiwg at§ouoa oto A.

[5]



14.

15.

16.

17.

18.
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Aivetat to noAucvupo P(X)=x’+5x* —5x—7.

Na Bpeite To undAotno tng dlaipeong tou P(x) HETO X—1.

Ndon
P(1)=1+5-5-7=—6.

Apa, To undAoino eival u = -6.

Na anobei€ete 6t to noAudvupo P(x)=x"+5x*+7 bev éxel napdyovta tng
HOPPNAG X —p.
Adon

P(p)=p°+5p"+7#0.Apa o0 p dev ivat pica tou noAuwvipou P(x).

Onéte o X —p Sev eivat napdyovtag tou P(Xx).

Aivetar noAudvupo g popehng P(X)=Ax’—(u+1)x—1 to onoio éxel
napdyovta X-—1 katyia X =-2 naipver tnv upn -15. Na Bpeite ta A kat p.

Ndon
P(1)=0 }ij—(p+m—1:0 }ij_u=2 }¢>”=0}

P(-2)=-15] —-8A+2(p+1)-1=-15| —4r+pn=-8

A B
5 =—+—— pe X#0 kat x=-1
X"+X X X+1

Na Bpeite ta A kal B wote va 1oxvel
Adon

X(X1+l)=§:+%c>1=A(x+1)+B(x)<:>1=(A+B)x+A<:>

< (A+B)x+A-1=0<

A+B=0] B=-I
=
A-1=0|  A=1

| 1 |
Apa —— X#0 x=#=1

X(x+1) X x+1

Av tox0el P(x—2)=x*+x+1 va Bpeite to noAudvupo P(X).

AUon
P(x):(x+2)2 +(x+2)+1< P(x):x2+5x+7

[6]
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19. Mg to oxnpa Horner va Bpeite to nnAiko kat to undéAoino tg dwaipeong tou
noAuwvdpou P(x)=4x>-2x*—x+4 peto x-2.
Auon
P(x) = 2x* +4x’ —x+4

Apa n(x) =-2x>-1  «kat u=2

20. To noAuwvupo P(x) Slalpolpevo pe to X—1 Oivel undAoino -2 kat
dlalpoupevo pe to X —3 bivel undAotno -10.
Na Bpeite to undAotno g Staipeong tou P(x) pe to (x—1)(x—3).
Adon
‘Eotw n(x) kat u(x) to undAotno tng Siaipeong tou P(x) pe to (x-1) (x-3).

Eneidn to (x-1) (x-3) elvar deutépou Babpou to u (x) Ba eival Tng popPng
ux) =ax +f af eR

P(x) = (x-1) (x-3) n(x) +ax+p

P(l) = -2 — 2] . —a—p=2 —0—B=2
P@3) (=)—1 o@iﬁﬁz—m} < 3&5:—10} < 50 } <

a=—4 4-PB=2P=2 qpa v(X)=-4x+2

21. Na Bpeite yia noie¢ tpéc tou AeR n e€iowon 2x° +(5—A)x> +A1—1=0,
A elR éxel pida to 1. Xtn ouvéxela va Avoete tnv e€iowon.

Adon
Ma x=1 éxoupe 2+(5-A)+A-1=0=21"-A—-6=0

O1 dialpéteg tou -6 eival £1, £2, +3, +6  napatnpoUpe 6t to 2 eival pida

g (1)

[7]
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pe Horner éxoupe:

1 0 -1 -6 2
2 4 6
1 2 3 0

A=2)(AM° +21+3)=0<= A =2 4 A°+21+3=0
A=4-12=-8<0

apa A=2

Ma A=2 n e€iowon yivetar: 2x° —3x* +1=0 pe 1o oxApa Horner éxoupe

(X-D2Xx*-x-1)=0=x=1 | 2x*—x—-1=0

NP B
4 4 2

z 7 2’ _1
apa x=1 6nAn pida katr X =5

22. Na AUoete tnv egiowon: (x +2)6 -7(x +2)3 -8=0
Ndon
(X+2)°-7(x+2)’-8=0.

‘Eotw (x+2)*= w ondte éxoupe:
w*-7w -8 =0 = w =8 N w=-1
Ma w=8 éxoupe (x+2)°=8 < x+2=2 < x=0

Ma w=-1 éxoupe (x+2)°= -1 < x+2=-1 & x=-3

[8]
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23. Na Aboete thv aviowon: 2x° —5x° +4x—1>0
Adon
MapayovtonoloUpe o noAuwvupo P(X) =2x* —5x* +4x -1

2 -5 4 -1 1

2X7 —5X* +4x —1=(Xx-1)(2x> =3x +1)

To 2x* —3x+1 &yl piCec to 1 ko 10 %

2
X-1 - - +
2X2-3x+1 + - +
0 0
P(x) - + +
) 1
Apa xe (E,l) U (1, +0)
24. Na AUOoE€TE TIg aVIoWOoEIG: . 2XH7 <1 ii. X2_7 < 1
X+3 X" -3 X
Ndon
-0 Y3 0 3/7 V3 +00
X - - + + +
-7x+3 + + + - -
x>-3 + - i - d
r - + - + -
i X o BT g BATEXTS g L XA e X # -3
X+3 X+3 X+3 X+3

(X+4)(x+3)<0 xe(—4,-3)

2 2
X-=7 <0<:>X TX—X"+3

1 1
: - — <0pe X*-320x#+Jy3 x=0
x*-3 x x*-3 X X(x* =3) " V3

(=7x+3)x(x>*=3) <0 —7x+3:0<:>x:% X=0 Xx=+3
X & (=0, —3) U (0, %) U (43, +0)

[9]
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26.

27.

Na AUOETE TIC aVIoWOoEIG: i. VX —3>-2 ii. vx+12>1
Adon
. X-3>0&X2>3 éxoupe VX—3>0

Apa n aviowon X —3 >-2 1oxVel yia KGBe x >3

ii. X+120&=x>-1

VX412l Xx+121< x>0 dpo x €[0,+00)

Na AUoete t¢ e€lowoelc: i. 2" —4.2+8=0 . = 1g

Auon
. i:i<:>2xz24<:>x:4
2% 16

i, i—16<:>2‘X:24<:>x:—4

X_

©ETIKO

jii. 2%-4.248=02"-2-4.2"48=0-2-2"=8<

2" =4 x=2

Na AUoete 1g e€lowoelg: i. 9 -3*-6=0  ii. 3* =43 +3=0

Adon
i 9 -3 -6=0<3*-3-6=0
Ottoupe 3 =w)0  ondtew’—w—-6=0

w, = —2 Anoppintetat h W, = 3onéte 3* =3<>x =1

i, 3%~ 443 +3=0 (\3)? 43 +3=0

Ofétoupe \/3_X:W>O w>—4w+3=0=w=1aw=3
Apa:
V3 =13 =3 = x=0_
n
JF =33 =F e x=2

[10]
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28. Na AUoete ¢ e€iocwoeic: i. 374 -9=0 ii. 7% +9.5 =5 49.7%

29.

30.

31.

Auon

1 3% =0 Bx—4=23x-4=203x-4="2x=2+ x=§

2 X
ii. 7 +9.5% =5 +9.7% <:>8-52X=8-73X<:>(5—j =1l x=0

2x-4 X+1
Na AUoete Ti¢ aviowoelg: i. 3 710 <1 ii. Gj < Gj
Adon

i 3T ] x?_7x+10<0<2<X <5

1 2X—4 1 X+1
ii. (5) <(§j S2X—-4>X+1ex>5

Na npoaoblopioete to AR wote n ouvaptnon f(x):(%) elval yvnoiwg
5

aufouoa oto R |
Ndon
Npénet A—5#0<= A #5

H f eival yvnoiwg avouoa oto R détav

E>1<:>7M_2_(}L_5)>O<:>i>0<:>7u>5
A—=5 A—=5 A—=5

Na epappdoete T 1616TNTEG TwV AoyapiBuwv ot napakdtw napactdoelg:

i. log—— ii. In(5x*-a), pe a>0, B>0, y>0

i. log % =log5+ logat+logp-log6 —logy
Y

i. In(5x’a)=In5+ 2ln|x| +Ina

[17]
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32. Na AUoete TG €€l0woElC:
i. log(x —3)+log(x+6)=log2+log5 ii. In(x* —2x)=Inx
Adon
i. NpénatX —3>0kat X+6>0=Xx>3

log(x —3) + log(x + 6) =log 2 + log5 < log(x —3)(x + 6) =l0g10 <
x> +3x-18=0<=Xx=4 f X=—7— Anoppintetal

Apa: x =4

ii. Mpénet X> —2X >0kat X >0 X(X—2)>0- X>2
x>0

In(x* -2x)=INXx & x*-2Xx=x <= x*-3x =0 X(X-3) < x=0
AX=3

H X = 0anoppintetat

Apa X=3

33. Na AUoete 1 aviowoelg: i In(x—e)<0 i In (xz +%xj <0
Ndon
i. pénet X—e>0<x>e

Inx-e)<0<=In(x—e)<Ihlex—-e<lex<l+e

ii. Mpéner X° + gx >0 xX(X+ g >0 Xe(—oo,_?g) U (0, +00)

In(x* +gx)<ln1<:> x? +§X <1< 2x°+3x-2<0

345 1 ~3-5
T h o x=——22_2
2 4

A=9+4+16=25X =

Apa Xe(-2, %)

[12]
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34. Na AUoete tnv aviowon: 2In(x +3) = In(x + 1) +In (x + 8)

35.

36.

N\don
Npénet X >—-3,X>-1,X>-8=x>-1

‘Exoupe 2In(x+3)>In(x+1) +In(x +8) <

IN(X+3)*>In(x+1D)(x+8) = (x+3)* > (x+1)(x +8) &

x2+6x+92x2+9x+8<:>123x<:>x£%

1
A xe(-1,—
pa  xe( 3]

Na AUoete TI¢ €€10W0EIG:
i. log(3*+2)=2xlog3 ii. log(2*+2-3")+log81=xlog3+log178
Adon

i. log(3* +2) =2xlog3 < log(3* +2) =log3” <

F+2=3 =3 -3F-2=0=3F=2 1 3F=-1- Adtvaro

3X:2<:>xln3zln2<:>x:In—2
In3

ii. log(2* +2-3*)+1log81=xlog3+1logl78 <

log(2* +2-3)81=log(3* -178) < (2* +2-3)81=3" 178 <

X X 4
81.2"=16-3" <:>2—=16<:>(Ej :(gj oS xX=4

¥ 81 \3) (3
) ) . Xy-8=0 o Y=2x=0
Na AUoete ta ouothpata: i. Iogy—2|ogx:0} ii. Iogx+|og2:2logy}
Adon
i.
Xy =8 xy=8| x*=8 X =8
, = & < Xx>0y>o0
logy=logx® ; < y = x? y =X’ y=4
x>0y>0

[13]
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y=2x y=2X y =2X y’=y
2logy =logx +log 2 <:>I 2 _1og 2 = ) o ) o
y>0x>0 09y =10gex) Y =X y=ex

y=0, x=0 — Anoppintetan

1

y(y—1)=0} y=0/y=1}
< =1 X=—
y=5 2

y =2X y =2X

Aa (x,y)=G 1)

37. Aivetat

cuvl = g 6nou 0° <0 <90°. YnoAoyiote:

i) muo ii) €00
Ndon
i) Eivau

N0 +ouvv’0 =1 Nu’d =1-cvv’0 < Nub = +y/1-cvv?o,
0<0<90° < Nud=+1-0,62 = /1-0,36 = /0,64 =0,8.

. nuwo 0,8
i) e =——=—=
) ee cuvb O,

o wibd

6
38. Edv €0 =% kat 180° <6< 270°, unoAoyiote Toug AAAOUG TPLYWVOHETPIKOUG

aptBpoug e ywviag 6.

Auon
‘EXOUpE:
8 8
15 15_,8 . . 8
0=t——=2—=4+=2=+— 180"<0<270 ©onub=——
" 64 17 17 LT
1+— 1c
225 1
Kal
_8
ep0= M) o ovpTwO_ 17 1S
cuvl epp 8 17
15
3n+a 7T+ a)cuva
39. Na anAonownBei to kAdopa Azn“( m+a)oe(7r+a)s :
ovv(3n+a)op(4n+a)nua

[14]
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41.

42.

43,

©ETIKO

Adon
Eivau:
nu(n+a)oe(n+a)ovva _ —NHacpacLY;

A=
cuv(na) ceanpa ~GLVOLGPOT O

=1

Na e€etdoete av ol pieg X, X, tng e&lowong 4X2+2(\/§—1)X—\/§=O

pnopouv va €ivatl To npitovo Kat to cuvnpitovo piag ywviag 6.
Adon

Eivat:
2 2 4
ondte
L=—— Kal X, =
nu 51 SOV n £0 4
e 6 "3 2
Na deifete du A = 4 6 3 :—£.
o o T ag 1T 4
nu 3 ¢ 4 ¢ 6

Auon

A_mt 1 6 |59 T3 ) e, 5 <P3_

_2 TC-l-n]S (TE+TC oo m+ - : 2(— njs oot :
nu 3 ¢ 4)°° 5 MH3 8¢ 00

Bfs 8,

_2.‘/2_.1.\/§ 3 4

Av gpx =1 t6te [nux| =|ovvx|.
AUon

Ywotd. Eivat:
X
GLVX

epx =1l

=1 nuX =cvvXx = |m,tx| = |GUVX|.

Atvetal n ouvdptnon f(x)=1In (eX —1).

i. va Bpeite to nedio oplopou Tng.

ii. va tnv e€etdoete wg Npog tn povotovia.

iii. va Adoete tnv aviowon f(x)<0

Adon

i. Mpénet: ¥ -1>0< e >1< x>0, dpa A=(0,+x0)

[15]
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ii. Ma kaBe X, X, €(0,+00) pe:
X, <X, =€ < et —l<e? —1=In(e* ~1)<In(e* —1)=f(x,) <f(x,)
Apa n f eival yvnoiwg at&ouoa oto (O, +oo)

iii. f(x)<0<:>|n(eX —l)<|n1<:>e"’l<1<:>eX <2< [x<In?]

Y€ TPIYWVOUETPIKO KUKAO VA ONPELWOETE TOUG TPLYWVOHETPIKOUG aplBpoug
TwV Ywviwv 60°, 135°, 210°, -45°, 330°,

Adon
Epappoyn ndvw otov TplywVopETPIKG KUKAO.

[16]



MAGHMATIKA MPOZANATOAIZMOY B AYKEIOY I I
EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

A. KEDQAAAIO 1°: «AIANYZMATA»

©ETIKO

Xapaktnpiote tig ak6AouBeg npotdoelg wg owotég (X) N AavBaopéveg (A):

1.  ANdBog 2.  Nd&bog 3. Xwotd 4, NdaBog
5. Ad&Bog 6. ANd&Bog 7. Xwoto 8. AdBog
9. Adbocg 10. Ad&Bog 11. Ad&Bog 12. Xwotd
13. Xwoto 14. Xwoto 15. Xwoto 16. Xwoto
B. KEOAAAIO 2°: «<EYOEIA»
17. Nd&Bog 18. Ad&Bog 19. Xwotd 20. Xwoto
21. Xwotd 22.  NdBog 23. NdBog 24. NdaBog
25. Xwoto 26. Ad&Bog 27. Nd&Bog 28. Nd&Bog
29. Iwotd 30. AdBog 31. Xwotd
. KEQGAAAIO 3° «KONIKEX TOMEZ»
32. Xwotd 33. Ywotd 34, Ywotd 35.  NdBog
36. ANd&Bog 37. Xwoto 38. Nd&Bog 39. ANdBog
40. ANd&Bog 41. Xwoto 42. Nd&Bog 43, Ywotd
44, N\d&Bog 45,  N\d&Bog 46. Xwoto 47. Xwotb
48. Ywotd 49. Yfwotd 50. Xwotd

EmpéAeia: OikovopdénouAog Avaotdolog
PoUtng Kwvotavtivog

[17]



©ETIKO
OEMATA ANAMTY=HZ

A. KEDQAAAIO 1°: «<AIANYZIMATA»

1. Aivetal tpiywvo ABI kal to onpeio M péoo tng Br.

Na anobeiete otu: AY\/I = AB;AF .
N\don
AM = AB + BM

AM = AT +TM (+)

2AM =AB+AI' +(BM+I'M)=
m’:%

2. Avioxvel KA = Zﬁ, téte va anodeiete ot 30A = OK + 20N
Auon

loxte: KA =2AN = OA —OK =2(ON — OA) =

OA —OK =20N -20A = 30A =20N +OK

3. Avioxvel TKA—-4KB-3KI =0, tdte va anodeifete ét ta onpeia A, B, I' eival
ouveuBelakd.

AUon

7KA — 4KB —3KT =0 = 4KA +3KA —4KB-3KI =0 =

4(KA - KB) +3(KA - KT) =0 = 4BA + 37A =0

4ﬁ:—3ﬁ:>ﬁ:—%FA:>BA||FA

Kal eneidn €xouv kowvd dkpo, to A, ta A, B, I eival ouveuBelaka.

[18]
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4. Av ya ta daviopata OA, OB kot O 1ox0et OA =5a—2f, OB =40+2f Kat

OI' =3a+ 6B, tote va anodeifete 6t ta onpeia A, B, I eival ouveuBelakd.
N\don

Etvat AB=OB—OA = (4a+2B )— (50— 2B ) =—0 + 4B
kat Bl =0T —OB =30 +6B )—(40.+2B ) =—a+4B

Apa, E = ﬁ kat A, B, I' eival ouveuBelaka.

5. Na Bpeite yia noleg Tipég tou X € R 10XUel ‘(x + 2) &‘ = 5‘&‘ HE a#0.
Auon

(¢ +2)a| = 5[0 = |(x + 2)[jo] = 5[0 = [x + 2| =5 = apov || 0

X+2=5=>x=3

X+2=-5=x=-7

6. Avéxoupe OA=0+3B+7, OB=30+7B—4y kat O =70 +155—14y.
Na &¢i€ete 6t ta onpeia A, B, I eival ouveuBelakd.
AUon

Etva: AB=0B—0A=(30+7B —4y)— (0 +3B +7)=20+4p —5y(1)
Kal

B[ =0l —OB=(7a+158 —14y)— 30+ 7P —4y)=40+88 —10y(2)

1,2 = Bl -2AB = BI' I AB dpa A, B, T €ival ouveuBelakd

7. Na PBpeite yia noleg Tpég twv A kat p to Sdidvuopa &=(3x+u+1,x—u+7)

glval pndeviko.
Auon

a=Gr+pu+l A—p+7)
Npénet:3A+n+1=0 (1) kat A—p+7=0(2)
(M)+2)= A +8=0= A =2

Kat 3-(-2) +u+1=0=>u=>5

Apa, (}\'7 M) = (_215)

[19]
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8. Aivovtal ta daviopata o = (-31)& B= (5,2).

Na Bpeite to didvuopa —2a +
AUon

Eivai:—20 + B =-2(-3,D)+(5,2)=

= (6,-2)+(5,2) = (6+5,~2+2) = (11,0)

9. Na Bpeite To pétpo twv Slavuopdtwy: a) (—ovvd)i+(npd)j B) Ti +Ej

Auon

@) |(-ovvO)L +nuo)j |=

= J(~oVv0)? + (nuo)? =1
EtH -
4 2 4 2

2 1 \/1 2 |3
16 4 \s8 8 \s8

10. Na Bpeite 1o ouvteAeotn dietBuvong twv Slavuopdtwy:

a) v=2i+5] B) o.=(8,-2)
Adon
- , 5
a) v=(2,5) dpa A, =5
=2 1

a=(8,-2) Ga A =—=-—=
B) a=(8,-2) dpa A, 8 1

11.Av éva tpiywvo éxel kopupés A(1,3), B(0,2), I'(1,0), téte va anobeifete 6t
glva:  a) .oookeAég  B) opBoywvio
AUon

Eivat A (1,3), B (0,2), I (1,0) kat

[AB|={(Xg =X, ) + (Vg =¥a)* =y(0-1° +(2-1)* =V1+1=+2

‘ﬁ‘ - \/(XF ~X)" + (YY)’ :\/(1—0)2 +(O—2)2 ~J1+4=+5

[20]



©ETIKO

AL = (XX, +(ypya) =JA=1) +(0-3)° =0+9 =3

Apaq, to ABI bev eival 1I0ooKeAEG agou ‘FB‘ # ‘ﬁ‘ # ‘ﬁ‘

2 —2 2
OuUte opBoywivio d16TI : ‘FA‘ ¢‘AB‘ +‘BF‘

12. Y& napaAAnAdypappo ABIA éxoupe A(1,4), B(—1,9) kat A(5,-3).

Na Bpeite 11 ouvtetaypeveg tng Kopupng .
Adon

Eivat A(1,4), B(-1,9), A(5,-3)
‘Eotw IM(xy).

Ma va eivat to ABI'A napaAAnAdypappo Ba npénet:

AB =Al' = (X5, Yap) = (Xars Yar) =
Xpag =Xpr > X =X, =X =X, =>-1-1=x-5=x=3

yAB:yAr:yB_yA:yr_yA:>9_4:y+3:>y=2

Apa, T (3,2).

13. Aivovtat ta Slaviopata o =(-3,1), B=(2,1) & y=(L4).
Na unoAoyioete: ‘& — 2B + ﬂ

AUon

Eivat o= (=3,1), B =(2,1) kat y=(1,4)
Exoupe 0. — 2B +7 = (=3,1)=2(2,1) + (1,4) = (-3 —4+1,1 - 2 + 4) = (=6,3)

npa, [i =20 +7]=[(-6)* +3% =36 +9 =45 =345

[27]
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14. Aivovtat ta Siaviopata o, B yla Ta onoia LoXUoUV ot OXECELC 2&+3[§ :(4, —2)
kat o—38=(~7,8). @) Na 8ei€ete 6t a=(-12) & B=(2,-2). B) Na Ppeite

Tov k € R wote ta diaviopata ka+p kat 20+ 3B va eival kdBeta.
Adon

a)

20+ 3B = (4, —2)} (+)
_ ~ =
a—3p=(-7,8)

30.=(4,-2) +(-7,8) = 3a=(-3,6) = a.= %(—3,6) —a=(-1,2)

Ma o= (—1,2) éxoupe: (-1,2) — 36 =(-7,8) =

—3B=(-7,8)—(-1,2) = -3 =(=6,6) = B = —%(—6,6) = B=(2,-2)

B)
Eivar (o +B) L (20 +3p)
Exoupe k0 + B =Kk(=12) + (2,-2) = (=K, 2K) + (2,-2) = (—x + 2, 2K — 2)

2k —2

Ao 2 = —K+2

, 6rou A, o ouvteAeothg SielBuvong tou dlaviopatog

K&+B HE K # 2 .

Enionc, 20+ 3f = 2(=1 2) + 3(2,—2) = (=2,4) + (6,~6) = (4,~2),
2 1, ’ ’ L
HE A, = 1" 3 énou A, 0 ouvteAeotig SievBuvong tou 20+ 3.

2K —2 .(_1):_13
—K+2 2

2k-2 =1= 2k-2= -2kt4 = 4x=6 = K:§:> K=§
—2k+4 4

Mpénet A A, =—-1=

[22]
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15. Atvovtal ta onpeia A(2,3) kat B(3,-4). Na Bpeite onpeio M tou afova Yy ®ote

AMB =90°,
Auon

‘Eotw M(0,y,,) o0 Zntolpevo onpeio tou yy'.

Etvar: m:(XA —Xm Ya—Yw)=(2-03-yu)=(2,3-yy)

}L*) :3_yM

MA 2

Eival : m:(B—O,—4—yM). Apa, A :—4—Ty,\,|.

Eneidn AMB = 90°8a 1oxVel :

3-y, —4-y
A hs=-1= 2“"- 3“":—1:>:>

B-yw@+yy,)=6=12+3y, -4y, ~ Yy =6=

YM2 +Yyy—6=0
Yu =20 Yy =-3
Apa, M(0,2)n M(0,-3)

16. Aivovtat ta diaviopata o Kal B pe ‘&‘:2 Kat ‘6‘:6. Av (a,ﬁ)z— va

- = -2
unoAoyioete: a) o-f kat B) a .
Adon

1

X:6

a) &-ﬁz‘&HE‘-GDV(&'E):X-G

—

B) &Zz‘a‘2=22:4

17.Na Bpeite 10 €0WTEPIKS YIVOPEVO TwV Slavuopdtwy o=(3,-2) kat p=(2,1).
Auon

- -

a-p=3-2+(=2)-1=6-2=4

[23]
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18.Av ta dwaviopata o kat B eival povadiaia kat 1oxuUel ‘a+[3‘:\/§, 161 va

Bpeite to e0WTEPIKS YIVOPEVO TwV Slavuopdtwy U =oa—f Kat V=a+2p.
Adon

— =12 2 -2 =2 —-—
Eivat ‘OL+B‘ =5 =a +B +2a0B=5=

of [ +20p =52 141420 =50 =2 ()

‘EXoupe K-v= (& — ﬁ)(& + 2[3) =
) —— —-— ) —12 - -2
=0 +20B—af—2B :‘a‘ +aB—2‘B‘ =
14394231
2 2 2

19. Na anoéeiete 6t ‘&+[§‘ :‘&—E‘ @&-E:O.

Ndon
- =2 = =2 —2 - =2
Eival ‘(HB :‘a—B‘ = +2aB+B\ —
. — =2 - - =
=% —20B+R <4af=0<=a-B=0
20. Av 1oxUglL ‘&‘:2, ‘ﬁ‘:%/f Kat (&,B)=% té1e va Ppeite tn ywvia (ﬁ—&,&).

Auon

v - = - oov(@fy =222 =4 (1)

Kat GDV(B - &, &) =

Aoa (2) = oov(B—a,0)=0= (B —0,0) =

N | =

[24]
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21.Av ‘&‘:1, ‘B‘:2 Kalt ‘&-{-B‘:\/g T6TE va UMNoAOYIOETE TO METPO TOU

dtaviopatog o 2[§ .
AUon

‘Exoupe ‘&+2[§‘=\/§:>‘&+[§‘2 =3=
-2 - =2 -2 -2 -
a +2aB+p :3:>‘a‘ +‘B‘ +20f=3=>
1+4+20=3=20p=—2=0af=-1 (1)
- —|2 -2 -2 —— -2 —[2 —
Apa ‘a—2B‘ =o +4p —4(1[3:‘(1‘ +4‘B‘ —4ap =
=1+16+4=21
Enopévawg ‘&—2@:\/5
22. Av 10xUelL ‘&+[§‘ :‘&‘+‘[§‘ 161 va Sei€ete 6t o B

Auon

— —

Ava=0 n B=0 noxéon eival npopavng.

‘Eotwkat 0 =0 kat B=0

Eivat :

o+ Bl =fof+[f| =
L2 ~ =2
o+ B =(Jof +f) =

-2 =2 -

12 -2 — —
a +f +2aB=‘a‘ +‘B‘ +2‘a‘-‘B‘:>
—12 —12 - -2 -2 - —
o +[p] + 208 =of + B[ +2Jof-Ji|=
- =|a-B|=>|o| f|- cvv(.) = o] |

sov (,B)=1= (a,f)=0° = o /B

[25]
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B. KE®ANAIO 2°: «<EYOEIA»

23.Na Bpeite tnv e§iowon tng eubBeiag n onoia digpxetat and to onpeio A(—l,2)

24.

25.

26.

Kal £xel ouvteAeotn dievBbuvong —4.
AUon

Eivar :

(&) 1y —Yya=AX=X )i
():y—-2=—4(x+1D7n
(6):y-2=-4x-4=(g):4x+y+2=0

Na Bpeite tv e€iowon tng euBeiag n onoia diépxetal and ta onpeia A(—3,2)
kat B(4,1).
Adon
P Yae — Ys ~¥a _1_2 ___1
AB

Xpag  Xg—Xpu 4+3 7

apa M AB:(e):y—ya =hp(x—X,)*

(AB) = (&) 1Y — Y5 =z (X —X5)
*N (AB):7y-14=—x-3=(AB):x+7y—-11=0

Na anobdeifete 6t ta onpeia A(-1,2), B(1,6) kat I'(2,8) eival ouveuBelakd.
Adon

Bpiokoupe tnv euBeia (AB) Apg = %: 2

y-2 =2 (x+1) < y-2 =2x +2 =-2x+y-4=0

Apa (AB) : -2x+y-4 =0

‘Exoupe -2xr + yr -4 = -2 -2+8-4=0
Apa to I enaAnBevel tnv (AB) kat A, B, I' eival cuveuBelakd

Na Bpeite to kowvd onpeio Twv eubeldv y=3x+1 kat y+x =8.
Adon
AUvouve Tto ouotnpa :

y =3X+ :y:3x+1
y+Xx=38 3X+1+x=8

y=3+1ls y:%+l<:> y:?

4x:7<:>x:Z
4

Z2 ’, ré 7 25
To koo onpeio twv givatto M oy

[26]
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28.

©ETIKO

Aivetai n euBeia & y+2x+3=0 kat to onpeio A(-2,1).
Na Bpeite To ouppetpikd tou A wg Npog tnv eubeia €.
N\don

‘Exoupe Ae=-2 kat av A’ to {ntoUpEVO CUPHETPIKOS ivalQ
(AAY) L(€): Ay -k =—1

€

doaw -(<2) = —1=2,, _%
(AA)y—y, =k, (x=x,) 1
(AA):y- 1 :%(Hz)n
(AA): 2y-2 =x+219
(AA"): —x+2y+4=0

NUvoupe to oUotnpa tv () kat (AA°)Q

y+2X+3=0] 2y+4x+6=0|®
=>5+10=0x=-2
X-2y+4=0 2y+x+4=0

y+2(-2)+3=0=>y=1
Apa M(-2,1)

Enopévaog M(-2,1).
Ed® eneidn Ae(e) woybet A=M=A"

Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag nou Siépxetal and to onpeio A(—1,4) Kat
a) Efvat napdAAnAn npog to Sidvucpa a =(2,4)
B) Eival kaBetn oto Siavuopa B:(S,Z).

Y) Zxnpatidel ywvia 45° pe tov dfova xx'.
Adon

a) ‘Exoupe /1252222 apa 2.522 Kot (8)//;{ apa 152/1322

(€):y -4 = 2(x+1) < y-4=2x+2 N (g): 2x -y +6=0

B) kﬁzz Kot (a)J_g 7‘8’7‘»=_1<:>7¥g'g=—1<:>7¥8=_—3
p 3 p 3 2

apa n egiowon g (€): y—4:—g(x+1):> 2y —8=-3(x+1) = 2y-8=-3x-3

apa n (g) : 3x+2y-5=0
Y) ‘Exoupe Ae =ep45°=1 dpa (g):y-4=x+1 H (g):x-y+5=0

[27]
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29. Aivovtal ta onpeia A(-1,-3), B(0,2), T'(3,4) xat A(8,3):

a) va anodeifete 6t ta onpeia A, B, I, A gival kopugég loookeAEg tpanediou.
B) va Bpeite tig €€lowoelg Twv dlaywviwy Tou.

Y) va Bpeite tnv e€iowon tng dlapéoou tou tpanediou.

Auon B r

a) Eivat A(-1,-3), B(0,2), I'(3,4) kat A(8,3)

Eneidn Agr kat Aaa €ival ioa téte BI//AA.

Eniong: ‘ATB‘ = \/12+752 = \/% ‘FA‘ = m = \/%

dpa ABI'A eival 1000keAég tpanédio

B A=

(AT) : y-4 = Z(x —3)=>4y-16=7x-21=(Al): 7x —4y — 5 = 0

(BA) : y-2 =§ (x— 0) = (BA): 8y — 16 = x =

(BA) : -x+8y-16=0

Y) ‘Exoupe:
XAt Xg _—1+0_—_1
M 2 2 2
y _yA+yB_—3+2_—_1
M 2 2 2

‘Exoupe Ay = %(spo’atnua o)

Enedn X,, = Xa ;XB = _12+0 :%l

Apa (MN)//(BT) €ivat Ay = Ay :%
= (MN): y-yy ZXMN(X—XM):

1 2 1
y+===| X+= |=
2 3( 2)

2x—3y—%=0

[28]
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30. Aivetai tpiywvo ABI pe A(-1,2), B(3,5) kat I'(1,-2). Na Bpeite tnv e&iowon:
a) Tou Ugoug AA, B) Tng dapéoou AM. y) To eppaddv tou tprywvou ABT.
N\don
a) ‘Exoupe AALBI <A, Ay =—1 pE Ay =¥:%

, 7 2
Apa KAA-E:—IQXAA =-=

H e€iowon tng AA ivatn y—-2= —%(x +1) <
Ty—-14=-2Xx-2<2x+7y-12=0.
B) To péoo M tng BI éxel ouvtetaypéveg M [%%) <M (2§j

Apa n didpecog AM éxel e€lowon:

3 1
~_9 _-
_9_2 _o__2 —_
y—2 2+1(x+1)c>y 2= 3 —~£(x+1)=by-12=—x-1<

& X+6y—-11=0.

Y) To epPadév eivar:

(ABI) =

3
‘|='|'|t.p
—4

S16T KB:(3+1,5—2)=(4,3) a Kr=(1+1,—2—2)=(2,—4).

31. Oewpolpe dUo eubeieg nou oe opBokavovikd cuotnpa afovwy £xouv eEIOWOELG
(&): x+py+1=0, (&,): 2ux+2y+A1=0, A, peR. Na Bpeite yia nowa Zevyn

TIHWV TwV (K,u) ot U0 euBeieg eival napdAAnAeg kat éxouv andéotacn petau

TOUG 2-«/2
Adon
Eivai A1=—i, b= 0 Kat A= -p.

Eneldn (€1)//(g2) npénet A1=Ax=> - = = -p=>p==1.
Oewpoupe tuxaio onpeio M(-1,0) tng (€1).

, _ |20 (-1)+2:0+4| _ |-2u+]|
Eival d(e1,£2)=d(M,€2)= o - afen =2/2

. rlap—'|—>|22\;-_ll 22 => |-2+A|=8=> -2+4A=+8 => A=10 A A= -6.
= Nap=-T =>':f' 22 => 2+A|=8 => 2+A= 8 => A=6 h A=-10.

Apa (B, A) = (1,10) & (1,6) A (-1,6) A (-1,-10).

[29]
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32. Na anodeifete 6t n e€iowon y* —1+2xy+x° =0 napiotdvel dGo €uBeiec ot

onoieg eival napdAAnAeg.
Adon

y2-1+2xy+x2=0 = (y+x)2-1=0 = (y+x+1)-(y+x-1)=0
Apq, y+x+1=0 n y+x-1=0.

‘Exoupe dUo guBeieg napdAAnAeg pe (610 ouvteAeotn dielBuvong.

33. Na Bpelte yia noleg tpég tou A e R n e€lowon (kz —9)x+(k+3)y—k+2 =0

naplotavel eubeia.
Adon
Eival (A%-9)x+(A+3)y-A+2=0

Av A2-9=0=>A= +3 Kal A+3=0=A= -3

Apa n e€iowon ekppddel eubeia yia kaBe AeR-{-3}.

34. Aivovtal ot euBeie¢ y=2x—-3 kat Xx+Yy—1=0. Na Bpeite yia nota Tun Tou p n
euBeia (n—13)x+(n-2)y+3=0 &iépxetar and TO ONpEio TOPNG TWV

napanavw eubelwv.
Adon
Ndvoupe to ouotnya:

y=2x-3 N y=2x—3 |=>x=
x+y—=1=0 x+@2x—-3)-1=0 " y=—

4
3

Mpénel Tto onpeio AG, - é) va enaAnBevel tnv tpitn ubeia:
4 1 41
(1133 + (12 (=3)+3=0=> p==-

35. Aivovtal ot euBeieg €,: 2x+y—-3=0 kat &,: 2x+y—-1=0.
Na Bpeite tv e§lowon ¢ peconapdAAnAng twv g, Kat &,.
N\don
Oewpoupe dUo tuxaia onpeia A(0,3) kat B(0,1) twv (g1) kat (€2) avtiotoxa. To

pEoov tou AB eivat M (0:—0%) M(0,2).

‘Exoupe A1=Ax= -2.
Apa, n peoonapaAAnAn Ba eivat:

(H): y-ym=Alx-xm) 0 (p): y-2=-2(x-0) N (p): y= -2x+2.

[30]
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30.

40.
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Na anodei€ete 6t dAec or eubeieg (73+1)x+(x—1)y—3x2+x—4:0, reR
Sépxovtal and to idto onpeio to onoio kar va PpeOei.

Adon

MNa A=0:

(€1): x-y-4=0 kat yla A=1 €ivat (g2): 2x-6=0 6U0 tuxaieq eubeieg.

Ot (€1),(e2) tépvovtal oto onpeio M(3,-1) to onolo enaAnBevel tnv apXIKN
e€iowon yla k&Be AER, d16tL:

(A2+1)3+(A-1)(-1)-3A%+A-4= 3A2+3-A+1-3A%+A-4=0.

Apa, 6Agq o1 euBeieg diEpxovtal and to onpeio M(3,-1).

Aivovtai ta onpeia A(4,2), B(3,—1) kat n eubeia £ y =-3x. Na Bpeite onpeio

[ tng (€) wote 1o tpiywvo ABI va ival .oookeAEG pe kopuPn To B.
Ndon

‘Eotw I(x,-3x) onpeio tng (g).

Oa oxtel |[BA|=|BT| = J(4-3)2+ 2+ 1)?=/(x-3)?+(=3x+1)? =
10=x2-6x+9+9x2-6x+1 =10x2-12x=0= 2x(5x-6)=0 =x=0 A x=§ )

Na Bpeite v andotaon tou onpeiou P(—1,2) an’ v eubeia & y=-2x+3.

Aon
[2(-D+12-3] _ 3 _ 35

Eival (g): 2x+y-3=0 kal d(P,£)=W N

Na Bpeite Tnv andéotaon twv eubelwv €1: Xx-y+1=0 Kal €2: -x+y-3=0.
Adon

‘Eotw M(0,1) tuxaio onpeio g (€1).

f - _lzrotia-3f 2
Eivar d(1,€2)=d(M,£2) oone v V2.
Na Bpeite to epPaddv tou tptycvou pe kopupég ta onpeia A(-1,3), B(2,1) kau
I'(4,-1).
Adon
Eivat AB=(2+1,1-3)=(3,-2) kal
AT=(4+1,-1-3)=(5,-4) kat

== TR 3 -2 _ _

det(AB, AD)=|; ~y|--12+10--2

Apa, (ABF)=% |det (4B, AT)| =% |-2] =1 tp.
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. KEDQAAAIO 3° «KONIKEX TOMEZX»

41. Na Bpeite tnv e€lowon tou KUKAoU:
i. pE KEVTPO TNV apxn Twv agdvwy Kat aktiva p = NER
ii. pe k€vtpo Tnv apxn twv afdvwv kat diEpxetal an’ to onpeio A(l,2)
N\don

i. (C): x2+y2=3

ii. Elvat: |04]= /(1 - 0)2+ (2-0)2=V5 =p
Apa, (C): x2+y?=5,

42. Na Bpeite v e§iowon tou kUkAou mou Siépxetal an’ ta onpeia A(1,3) kai

B(3,5) kat to kévtpo tou avikel otnv eubeia £:x—3x—1=0.
Adon

‘Eotw K(3y+1,y) onpeio tng eubeiag x-3y-1=0.

Oa 1oxGet |KA|=|KB|, yia va givai to K kévtpo tou kikAou.
Apa, EXOUpE:

VA-Gy+D2+B-»*=yB-CBy+1))*+(G-»?=
=9y2+9-6y+y?=4-12y+9y2+25-10y+y’= yzz Kal andé tnv eubeia x—B-Z -
1=0=x=2.

4

19 5

Aea, K(37.3)

Eniong eivat: p=|ﬁ|=\/(1 _ §)2 N (3 ~ 32@

5)2 _274 _ 137

Apa, (C): (x B 14_9)2 +(y 4 16 8’

4

43. Na Seifete 611 n e€lowon X +Yy? —2X+6y—3=0 eivat KUKAOC. ITn CUVEXELD va
Bpeite To KEVTPO Kal TNV aktiva tou.
N\don

Eivat x?+y?-2x+6y-3=0=> (x2-2x+1)+(y2+6y+9)=3+1+9= (x-1)?+(y+3)?=13.

Apa, eival kUkAog pe kévtpo K(1,-3) kal aktiva p=+v13.

44. Mivetal o KUkAo¢ X +Y° =4 Na Bpeite TIC EI000EIC TWV EPANTOPEVWY TOU
KUKAoU nou gival napdAAnAeg npog tnv euBeia €:x+y+2=0.
Adon
‘Eotw M(x1,y1) TO onpeio enagng.
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‘EXoupe epantopévn oto M: (Y): xx1+yy1=4 peE A= —% , y1=0.
1

Enedh (p)//(€) Ba eivat Ay=Ae = - % -1=xi=y1 (1),

1
Eniong Me (C) = x12+y12=4(=>)o x2=2= x1=+1/2.
Apa ol epantopéveg eivat:

(H): XV2Z+yV2 =4 kat (0): x(-/2) +y(-V2)=4.

C,:(x+3) +(y+2) =9

2

Na anodei&ete 6t1 o1 KUKAOL: ,
C,:(x-1) +(y+5) =4

epantovtal §wtepIKA.

Adon

O kUkAogG (C1) éxel kévtpo K(-3,-2) kat aktiva p1=3 kat o (C) exel kévrpo A (1,-5)
Kat aktiva p2=2.

Elvat:

|KA|=/(1+3)2 + (=5 + 2)2=5 ka1 p1+p2=3+2=5.

Enedn |K/1|=p1 +p2 Ol KUKAOL epdntovial e§WTEPLKA.

Na Bpeite tnv e€lowon tng napaBoAng nou €xel kopugn tnv apxn twv afdvwv
Kat a&ova ouppetpiag tov agova x “x

i. Me eotia E(4,0) , ii. Mg eotia E(-5,0) ,
iii. Me dieuBetovoa tnv eubeia o:x =-3 iv. Aiépxetal an’ to onpeio M(1,3)
AUon

Eival (C): y?=2px

i. 'Exoupe E (g 0) apa §=4:>p=8.
Enopévwg, (C): y?=2-8x n (Q): y?=16x.

ii. Eivad (8): x=—§ dpa -g =-3= p = 6.
Enopévwg, (C): y?=2-6x n (C): y?=12x.

iii. M€ ((=3%=2"p-1=p="=.

Enopévwg, (C): y2=2-§x n (C): y?=9x.

Na Bpefte tnv epantopévn tng napafoAic y> =8x nou eivar napdAAnAn npog
v euBeia €:4x-2y+3=0.
Auon
Eival y>=2- 4 - x (p=4).
H eantopévn (p) oto onpeio tg M(x1,y1) €ivat:  yy1=4(x+x1) HE )\u=yi y170.
1

Eivat ()//(1) = Ae=Ay= z=yi = y1=2.
1
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Eniong, M€ (C)= y{=8x1=2%=8x1=> X1=% :
Apa, (M) y- 2=4(x + %) n 2x-y+1=0.
Na Bpeite tnv epantopévn tng napaPoAng y° =8x nou Siépxetal an’ o onpeio

M(—4,1).
Auon

‘Eotw A(x1,y1) TO onpeio enagng.

H epantopévn oto A eival (p): yy1=4(x+x1).
AAAG ME (p) = T-y1=4(-4+x1) N y1=4x:-16 (1)

1
Me(C) = y12=8x1(=2 (4x1-16)2=8x1=> 16(x1-4)?=8x1=2(x1-4)?=x1=>

17+V33 _  17-v33
4

=2x2-17x1+32=0=x1=  Xo=——

1)
Ma X1=17+4m = y1=1+/33

= Apa (p): y(1 +\/§)=4(x +

_ 1
Ma xo=-- Jﬁ (:3 y2=1-v33

17—\/5)

)

17+\/§)

= Apa (W) y(1 -\/ﬁ)=4(x +

Na Bpeite tnv e€lowon tng EAAelyng, n onola €xel:

i. eotiec E'(=5,0) E(5,0) kat prikog peydrou d€ova 16

ii. eotiec E'(=5,0) E(5,0) kat ekkevrpdtnta %

Ndon
Eival (C): = + 2 =1

2 2

a2 ﬁZ
Eival (EE’)=2y=10=2y=>y=5 ka1 2a=16= a=8.
loxUel a?=p?+y?= 64=p?+25=>p%=39

2

Apa, (O): = + 2 =1

i. Eivai (EE’)=2y=>10=2y=y=5 kal s=§ =

Eniong a?=*+y?=36=p?+25=p%=11.

2 2

Apa, (C): =+¥=1

"36 11
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50. Na Bpeite ta pnkn twv afévwy, TG KOPUPEG, TIG EOTIEG KAl TNV eKKEVTPOTNTA
e éMewnc: 4x° +9y° =36
N\don
Etvat (C):

x2

y2_
? T—] pE a= 3, B 2.
Apa peyaldog aovag: AA'=2a=6, kat pIkpog d&ovag BB'=2p=4.
Kopupég: A(3,0), A’(-3,0) kat B(0,2), B'(0,-2)
Eival y2=a2-B?=9-4=5=y=1/5

Eotiec: E1(y,0) , E2(-y,0) i E1(+v/5,0) , E2(-V/5,0)

y_V5
Ekkevipotnta: g=r=—

2
X 2
51. Na Bpeite tnv e€iowon g epantopévng tng — +Y° =1 nou eivar k4Betn otnv

2
eubeia £:3x -2y +7=0.
Adon

Eivat (Q): —+y2 1 kal n epantopévn oto M(x1,y1) givat (p):

xzﬁ+yy1 =1=x1X+2y1y=2
IJE )\p= - ij, y1 ¢0.

Enetdn (p)L (&) eival ApAe= -1= - :71 . % =-1= 3X1=4y1:X1=§ yi(D)
1

; o
ME(Q) = 5L +yf =12 T yi+2yi=2= yi=C =yi=+ |

17
= [ay= (:12)(1_& \/g Kat
i J;XZJ;yZ
\/;XS\/;yB
. Flay1—-\/:
opola (p \/7x3\/7y3
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52. Aivetal n ungpPBoAn 4x° —9)/2 =36. Na Bpeite ta phkn twv afdvwv, TIC 0TieC

Kal TNV €KKEVTPOTNTA.
Auon

Afoveg: AA’=2a=6 kal BB'=2p=4

Eival y2=a2+p2= y2=9+4=13= y = /13

Eotiec: E1(v,0), E2(-v,0) 1 E1(v13,0), E2(-v13,0)

, y V13
Ekkevipdnta: £=_=—

53. Na Bpeite tnv ekkevipdtnta plag .oookeAoUs unepPoAng.

Adon

Eival a=p kai y2=2-a2= y=av/2

, . , a2
Apa n ekkevipoTTa eivar: e=X=2=1/2

a a

EmpéAeia: Makpibng HAlag
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©EMATA AY=HMENHZ AYXZKOAIAX (etocaywyn otn I'* Aukelou)

Na BpeBouv ta nedia oplopol Twv ouvaptNoEwWy :
a) f(x)=+vx*-5x*-6 B) g(x)=In(5> -5 +4)
Y) h(x):‘\/l—x2 —\/1—OLX2‘ pe ae (0, 1) d) G(X):\/X—\/Xz —x-2

Auon

a) f(x)=+x*-5x> -6

H 7 opiletai 6tav x* —5x> —6>0 = w’ —5w—620<=w<—1hH w>6.
» w< —1< x? <-—1, ablvatn.

V6o x<—6 nx26.
Enopévwg to nebdio opiopol tng - eivar D, = (—oo,—\/g] U[\/g,-i-OO) )
B) g(x) =In(5™ -5 +4)

H g opicetal étav

2

. w6 ' 26

5'=w
57 5 445057 5.5 +4>0 = w —5Sw+4>0<= w<l Aw>4.
= w<les55<5 < x<0

. w>4 5 >5%" o x> log, 4

Enopévag to nedio optopot tng g eivat D, =(-0,0) U (log 5 4,+0) .

y) h() HAV1-x2 —Vl—a x> | pe a<.).
H h opidetat 6tav 1—x> >0 kat 1—-a-x>=>0.

» 1I-¥20ex<lolrkle-1<x<]

1 1 1
. l-a- ¥ 20 a " <lojxK—=-——=<x<—
a a Ja
YuvaAnBelovtag toug neploplopols npokuntel —1 < x <1,
Boc 0<a<le0<a <1, ons 1 >1 ! <-1
KaBwg ,onote —— >l kat ——=<-1L.
Ja Ja

Enopévwg to nedio opiopol tng h eivar D), =[-L]].

d) o(x) :\/x—\/x2 —-x—2

H O opietai 6tav x> —x—2>0 kal x—vx —x—22>0.

= xP—x-2>0x<-1Hx>2.

= x—Vx'—x-2>0Vx*—x-2<x

AlaKpiVOUPE TIG NEPINTWOELG

» Av x<0 naviowon givat aduvatn.
* Av x>0 ugwvovtag oTo TETPAYWVO NPOKUNTEL x° —x —2 < x* <> x > -2,
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dpa o neploplopog oxvel yia x> 0.
YuvaAnBevovtag Toug NePLOPLOPOUG NPoKUNTEL X > 2,

Enopévwe To nedio optopol tng O eivar D, =[2,400).

. Na Bpeite 1o nedio oplopol twv cuvaptnoswy:

a) f(X)=ln(1;ij B £ (x) =2 +/Ax"

X+ _
y) f(x)=Injx-1 6) f(x)=In(x+1)’
g) f(x)=+e?-1 ot) f(X)=%
Adon

Q) £(x) = In( i‘T’;)

H 7 opietal 6tav x = —1 kal

1_)i>0<:>(l—x)(1+x)>0<:>l—x2>O<:>x2<l<:>|x|<1<:>—l<x<1.

X+

Enopévwg to nedio optopot tng 1 eivat D, = (=L1).
B) S0 = A
e

H 7 opiZetaiétav x =1 kat 4-x* 20 x* <4 &|x[<2& -2<x<2,
YuvaAnBelovtag toug neploplopols npokuntel —2<x <2 pe x #1.
Enopévwg to nedio opiopot tng 1 elvar D, =[-2,1) U (1,2].

Y) f(x)=I|x-1]

H 7 opiletat6tav [x —1>0 <> x = 1.

Enopévag to nedio opopot te s elvat D, = (—o,1) U (I,+00) .
§) f(x)=In(x+1)’

H r opitetai 6tav (x+1)° >0 x# -1,

Enopévawg o nedio opiopol tg £ eivar D, = (-0,~1) U (=1,+0).

g f(x)=+e -1
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H 7 opidetai 6tav e —1>20 <21 x+2>20< x> 2.
Enopévag to nedio optopot g 7 eivat D, =[-2,+%0).

VIn x
In x

ot) f(x)=

H 7 opiletat6tav x>0, hx#0<x#1 kat hx>0< x>1.

YuvaAnBelovtag toug neploplopous npokuntel x > 1.

Enopévag to nedio optopot g 7 eivat D, = (1,+00).

Na Bpeite To nedio oplopol Twv oUVAPTACEWV:
a) f(x)=+v2Inx—In*x B) f(x)=
V) f(x)=V2o0vx+3

Adon

a) f(x)="2hx—In’x

H 7 opiletal 6tav x >0 kat

3 N 1
2cuvX+1 ep2X

Inx=w

2Inx—-M’ x>0 & w -2w<0=0<w<2eo hl<hx<he &1<x<e’.
YuvaAnBelovtag Toug NePLOPLOPOUG NPOKUNTEL 1< x < e”.
Enopévwg o nedio opiopol g £ eivar D, = [Le’].

3 N 1
200 +1  e@2x

B) f(x)=
H 7 opiletat 6tav 2oomx+1#0 , cov2x #0 Kal eg2x = 0.

2
. 2GUWC+1=0<:>00‘06:—%<:>GUWC=O'UV2T7[<:>X=2K7TiTE,K€Z

T T KT
. auv2x=0<:>0'uv2x=auv5<:>2x=1<7z+5<:>x=7+z,1<eZ

. 5¢2x=0<:>€¢2x=5¢0<:>2x=1m’<:>x=K—7Z,KeZ
Enopévwg to nedio oplopol tng £ eival
KT Z

D, ={xeR/x¢2K7z'i2—ﬁ,x¢—+ ,x;tK—”,lceZ}.
: 3 2 4 2
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V) f(x) =200 ++/3

5t
H s opiletat 6tav 2ovvx ++/3 >0. 6
Enopévwg to nedio oplopol tng £ eival évwon
Sdtaotnpdtwv g HopPpng
S5t n
X e {21(7:,21&+€}u[2m,2(1<+1)n] 6

X[=x* 11—
x*=2|x|+1 1-x? '
anAonotnBel o Ttunog tng.

AUon

va Ppebei 1o nedio oplopolu kar va

4. AV f(x)=

| x|-x’ - x|
X =2|x|+1 1-x

fx) =

H 7 opiletal étav =2 x|+H20e (x|-]) 200 xzlex#E] ka
-’20 x’ zlo|xzlo x4l

Enopévag to nedio optopot g 7 eivat D, = (—0,~1) U (=L1) U (l,+0).
MNa x =1 eivac

— 2 — — —

F(x) = |>2<| X" 1 |X|2:|X|(1 |X2|)Jr x|
IX["=2|x[+1 1=|x|" (x[-1)°  Q=[x])@+[x])
[x] . 1 1+x

1-|x| 1+|x| = 1-x?

5. Na PBpebBodv o1 Tpég twou AeR wote n ouvdptnon f pe  tono:

f(x)= __ A5 va éxel nedio opiopol to R
VX = 2AX + A '
Ndon
2x+5

AN ey,

H 7 éxelnedio oplopol to R 6tav x* —2Ax + 4 > 0, ondte npénet

A<0 4V —41<0 A(A-1)<00< A<,
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6. Av n ouvaptnon f pe tino f(x)=+/x*+Ax+1 éxel nedio opiopol to R Sei€te

4 5X+1 ya ’ s ’
dtungue gq(x)=———"-__ éxel enionc nedio oplopov 1o R .
gHe 9(x) X2 4+2AX +8 o PIoH
Auon
f@) =X+ A+l gy =— >

x> +2Ax+8

H 7 éxetnedio oplopol to R 6tav x? + Ax+1> 0, dnAadn, dtav

A<0e N -4<0lV <do|ik2e-2<1<2
H g éxelnedio oplopol 1o R dtav x? +24x +8 = 0, 6bnAadn, dtav

A, #2048 -3220 4 #8& A #4242, nou oxvel btav —2< A <2.

Enopévwg, dtav n 1 éxel nedio oplopol 1o R katn g éxel nedio oplopoul to
R.

7. Na e€etdoete noleg and tig Nnapakdtw ouvaptnoel eival dpTieg Kal Noleg ivat

NEPITTEG.
2
. fl(x)_m[ﬂ_ J39J

B f2<x)=(x+nux)1n[§;§]

X

0 E0=2 0can
a -1

Auon

a) /() =In( XYY HD “_jf”)

H 7 opiCetai étav x> +9 >0 , nou loxUel yla kGBe XeR ka

[2
¥>O<:>x+\/x2+9>0<:>\/x2+9 >—X.

AlakpivoupE TIG NEPINTWOELG
* Av —x <0 n aviowon 1oxUel yla kGBe X e R
* Av —x >0 upwvovtag oto TeETPAYwVO NPOKUNTEL x> +9 > x> < 9>0,

rnou LoxUel yla kGBe XeR.

Enopévwe to nedio oplopou tng ; eivat Df1 =R.

[41]



©ETIKO

MNakdbe XeR eivar —x e R kat

f(ox) = In(_X+“/(;X) +9):In(\/X ;9—x):

X? +9—x?

3
(222 o (e—2 )=
n(3(\/x2+9+x)) n(\/x2+9+x)
VX*+9 +x o x+Vx*+9

= In( f) =—In( f) =— f/(x), Gpan z eival nepirti.

B) f2(x) = (x+ 1700 In( )

2—x
2+x
H r, opiCetal étav x # -2 kat

2—x

5 >0 R2-x)2+x)>024-x">0x’<4oxk2e 2<x<2.
+x

Enopévwg to nedio opiopol tng r, eivat D, =(-2,2).
Ma kaBe x e (-2,2) elval —x e (-2,2) kat

2
2

So (=x) = (=x + nu(=x)) In( %) = —(x + 1) In( ; i)_l =

= (x + nuee) In( z;x) = f,(x),Gpan g, eival dpua.
+x

y) fi(x)=

a'+1
—, 0<a=#1

a’ -1

H f; opiletal 6tav a* #1< x = 0.

Enopévag to nedio opopod tng f; eivat D, = (-0,0) U (0,40).

Ma K&Be x e (—0,0) L (0,+00) €ival —x e (—0,0) U (0,+00) Kal

1 1 l+a*
e | x x o +1
Jg(_x):a_erl:O‘l - 10‘ i =-f,(x), dpan f eivar neprtn.
a*-1 1 | l-a o
a’ a”
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8. Aivovtat o1 ouvapthoeig f (X) =x>+2x* =2X-2 kat ¢ (X) =X°+2X+2.
Na Bpeite:

a) ta kotvé onpeia twv C; ka Cg.

B) ta Siaothpata ota onofa n C; eivar ndvw ané Cg )
N\don

f(x)=x"+2x"-2x-2 g(x)=x>+2x+2

Ot 1, g opilovtaioto R.

a) Ta kowd onpeia twv C;,C, npokdntouv and tnv eniducn g e€iowong
f)=g)eox +2x" -2x-2=x"+1x+2&

or+x’ —dx-4=0x"(x+)-4x+]) =0 (x+)(x* -4 =0c

Sx=-1h x=12.

gD == +2(-)+2=1
g(-2)=(-2)* +2(-2)+2 =2
g(2)=22+2-2+2=10

Enopévwg ta kowvd onpeia twv Cf,Cg glvatta A(-1,1),B(-2,2),A(2,10).

B) H C; Bpioketal navw ané t C, tav

f)>g)eoxr’ +2x° -2x-2>x" +2x+2 ..o (x+1)(x* =4) >0

Oewpty P(x)= (x+l)(x2 —4) nou éxel pilec x=—1hH x==42.

YTov napakdatw nivaka gaivetal to npOonyo TG P(x).

X — -2 -1 2 +00
x+1 - - + +
x> —4 + - - +
P(x) - + - +
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O1 AUoeic Tnc aviowone P(x) >0 (x+1)(x* —4) > 0 eivar
—2<x<-lkat x>2.

Enopévwe n C; Bpioketat ndvw ané t €, 6tav x e (-2,—1) U (2,400) .

9. Na Bpeite TG TIPS TOU X yla TG onoieg n ypadikn napdotaon tg ouvaptnong

f (X) = i Bpioketal katw and tov d&ova x "x
X2—3x+2 ' '
Adon
e’ -1
X)=———
S ) x> =3x+2

H 7 opldetat6tav x> —3x+2#0< x=1 Kal x #2.
Enopévag to nedio optopou g 5 eivat D, = (—0,1) U(1,2) U (2,400),

H C, Bpioketal kdtw ané tov G§ova x'x dtav

X

f(x)<0<:>%<0<:>(ex—l)(x2 ~3x+2)<0.
_|_

e —1=0e" =1<x=0
e —1<0<e" <l x<0.0powa e* —1>0< x>0.
x> =3x+2<0<1<x<2. 0pola x> -3x+2>0<x<1h x>2
’ 2 /2 ’
Oewpd g(x)=(e" =1)(x" =3x+2) nou éxel pidec x=0, x=1, x=2.

2tov napakdatw nivaka gaivetal to npOonyo NG g(x).

X — o0 0 1 2 +00
e —1 - + + +
x? =3x+2 + + - +
g(x) - + - N

O1 AUoelg tng aviowong g(x) <0 gival x<0 katl<x<?2.

Enopévwe n C; Bpioketat ndvw ané t €, 6tav x e (—0,0) U (1,2).
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10. Na npoadtiopioete tnv tipn tou AR yia tnv onoia ot ypappég Pe €10WOELG
y=ax kat X +Y° —6Xx-8y+21=0 ¢xouv :

a) Auvo kowva onpeia. B) Eva ko6 onpeio.  y) Kavéva kowvé onpeio.
Adon

Ta kowvd onpeia twv ypappwv autwv npokuntouv and tnv eniluon tou
OUOTAPATOG TWV EEI0WOEWV TOUG.

y=Ax @
x* 4+ —6x-8y+21=0 (2)

AvtikaBiotwvtag otnv e€iowon (2) tnv eiowon (1) npokUntel
X+ —6x-8x+21=0 (L +1D)x> —(8A+6)x+21=0.
A=@8A+6)° =84 +1)=..= 451 =241 +12).

1242421

A'=...=336 . O1pideg tng A eivat 4, = s

AV A>0 57 -240+12< 0 y)

12-2421 , ,
s < TOTE Ol YPAUHES

<12+2\/i
5

é€xouv dUo Kolvd onpeia.

+
AV A=054 -241+12=0 A= %téti ol Ypappég éxouv éva

Kolvé onpeio.

AV A<O 517 —240+12>0 A<

12-221 , 12+221 ,
— N /1>Tt0t501

YPappég dev €xouv Kolvd onpeia.
AAAn AUon:

H ypappn pe e€lowon y = Ax eival eubeiq, éotw ¢:y=Ax < Ax—y=0.
H ypappn x* + y> —6x—8y+21=0 napiotdvel KUkAo S16TL
A’ +B’ -4 =(-6)° +(-8)° —4-21=16>0.
’ rd ya A B ,
O KUKAOG €XEL KEVTPO K(_E’_E) =K(3,4) kal aktiva

VA +B?—40 16

2 2

2.

H andéotaon tou K ané tnv eubeia € 1ooltal pe

|A-3-1-4] [31-4]

dK,¢) = - -
A +1 A +1
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a) Av eivat d(K, &) < p & '3/12_4| <2@|...@—12_§m <z<—12+§ﬁ
A +1

TéTE 0 KUKAOG Kal n euBeia éxouv dUo Kolvd onpeia.

B) Av eival

131—4] 1242421

= =28 A=
VAT +1

TéTE 0 KUKAOG Kal n euBeia éxouv éva kolvo onpeio.

dK,e)=p <

y) Av gival
d(K,g)>p<:>|3l_4|>2<:>|...<:>/1<% A A>M
VAT +1 5 5

TéTE 0 KUKAOG Kal n euBeia dev €xouv Kolvé onpeia.

Na npoodlopioete, av undpxouv, ta Kolvd onpeia twv afévwv PE TG YPAPIKEG
Napaoctdocelg TWV CUVAPTACEWV :

a) f(x)=2npx+5 B) f(x):{
Adon

a) f(x) = 2mux +5

Snu’x+4, x<1
8(pX—\/§, Xx>1

Ma x=0, eivat f(0)=2nu0+5=5,d4pan C, tépvel Tov afova y'y oto

onpeio (0,5).

MNa y=0,¢val f(x)=0<2mux+5=0< nux = —%, aduvatn, apan C, bev
TEPVEL ToV d€ova x'x

Snutx+4, x<I1

B) g(x):{gw_\/g’ >1

Ma x=0, eivat g(0)=57u°0+4=4, 4pan C, tepveltov dEova y'y oto

onpeio (0,4).

x<1

Ma y =0, eival g(x) =0<5pu’x+4 =0, adbvatn, dpa n C, dev tépvel Tov

aova x'x yua x<1.

x>1

EninAgov g(x):0<:>g¢x—\/§:0<:>x:/c7z+§,xez.
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Enous C . ' . T o
nopévwe n C, tépvel tov Ggova x'x ota onpeia (K7Z+§, ) .HE

3—r1x

T
x>leom+—>1 ..x> .
3 RY/4

Apa k=0, 1, 2, ...

12. Aivetat n ouvdptnon f(x) =|Inx|.
a) Na napaotabei ypapikd n f.
B) Na Bpeite ta onpeia topng tng C, pe tnv eubeia (8):y:1na, a>1
y) Av B, I eivat ta kowd onpeia tng C, pe tv euBefa(e):y=Ino, kat A to
kowvé onpeio tng C, pe tov XX', va Ppeite 1o ePPfadd tou tprydvou ABI
ouvaptnoel tou o> 1.

AUon

»
y=~Inx, 0<x<l

—-lhx, O<x<l

a) f(x>=|1nx|={]nx o

h{?

H ypagiki napdotaon tng f gaivetat oto Sinhavé O A e
’ , ’, , /’ "
oxnpa. To ouvoAo tipwyv tg f eivat [0,+o). / o ST

B) Ta kowd onpeia tng C, pe tnv eubeia (&):y = a, a>1 npokintouv

and tnv eniduon ¢ e€lowong f(x)=ha </hx|=h .

Na x>1eival f(x)=haohx=hacx=a pc a>1

Na 0<x<1 eivat f(x):—lna<:>lnx:1nlc>x:l.
a a

, 1 , . .
Y) Eival B(a,ln @) kat I'(—,ln ). H C, tépver tov afova x'x 6tav
o

f(x)=0=hxmF0< hx=0< x=1, ondte A(1,0).

Eival Ez(a—l,lna) Kal E:(l—l,lna):(—i—_l,hwz) , ONOTE 10
(04 o

epBads tou tprywvou ABIM 1ooUtal pe :

(ABr)—lydet(EE)y—l|a_ i O Ot S
a
_ a>1 2_
:l|(05 1)(a+1)-lna|:a 1-lna
2 o 2a
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Auo onpeia A(x,0) kat B(0,y) kivoUvtal ndvw otoug GEoves x'x Kat y'y

avtiotoixwg, €tol wote va opidouv pe to onpeio K(2,1) tpiywvo opbBoywvio
oto K. Na ekppdoete tnv nepipetpo kat to eppaddv tou tprywvou KAB wg
ouvdptnon Tou X.

Adon
Eival A(x,0), B(0,y), K(2,1)
KA =(x-2,-1) kat KB=(-2,y-1).

ﬁi@@ﬂ-@zO@(x—z,—l)
(-2,y-)=0=-2(x-2)-(y-)=0<=
& y=-2x+5.

Enopévag KB = (-2,-2x +4)
(KA)=/(x=2)"+1 (KB)=+4+(2x+4)’ =...= 2,/(x-2)" +1
(AB) = \/x* +y* =...=/5x> =10x + 25

H nepipetpog tou tprywvou KAB eival

I1(x) = (KA) + (KB) + (AB) = 3,/(x—2)> + 1 + +/5x* —10x +25 ,x € R

(KA)-(KB) _

=(x=2)" +1,
2 (x-2)

To epBadd tou tprywvou KAB eival (KAB) =

XelR

Aivovtat ot ouvaptioelg f(x)= JX kat g (x)=x-2.
a) Na Bpeite ta kowd onpeia twv C; kat C;.

’ ’ f
B) Na opioete tn ouvdptnon —.

Y) Na oxebidoete g C; kat C; oto idlo ouotnpa agovwv.
Ndon

f@)=Vx gx)=x-2

a) H f opiletal 6tav x > 0. Enopévwg to nedio oplopou tng 1 eival

D, =[0,+x).H g opiletai oto R.
Ta kowva onpeia twv C,,C, npokuntouv ano tnv eniAuon tng egiowong
f(x)=g(x) = Jxr=x-2 yia x>0.
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AlakpivOUPE TIG NEPINTWOELG

= Av x—2<0 n €iowon €ivalr aduvatn
" Av x—22>0< x>2 ugwvovtag oto TETPAYwVOo NPOKUMTEL
x=x’-4x+4 x> -5x+4=0<=x=1,0 x=4.

Aekth Aon eival pévo n x =4, dpa to povadikd kowvé onpeio Twv

C,,C, eivatto (4, (4) =(4,2).

f

B) H — opicetal étav x>0 kat g(x) #0 <= x = 2.
g

Enopévawg to nedio opiopol tng f eivar D, =[0,2) U (2,+0) kal 0 Tnog g
g
S _ Ax

T p—

f

givar =
g

Y) Zto oxnpa gaivovtatot C,,C,

v

15.Na napactnoete ypaplkd TIG OUVAPTAOEI Kal META and tn ypa@lkn Toug

napdotaon va npoodlopioete to oUvoAo TiHwv o€ kabepia nepintwon:
2

a) f(X)={X’ x=1 B) f(x)=v4-x?

-2, x>1
1
e*, X<0 Ty’ x<0
y) f(x)=1-1 0<x<2 6) f(x)=<-Inx, 0<x<1
VX=2, X>2 _%, X>2
g) f(x)=y|x-1 or) f(x)=Inlx|
x*+1, x<0
f(x)=[3-x> n) f(x)= ’
O()‘ ‘ )(){ex, x>0
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Auon

B)

Vo

o
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16.Na e€etdoete av ol f, g €ival ioeg oug napakdtw nepintwoelg. Av dev gival va
Bpeite o eupUtepo unoalvoAo tou R o6nou f=g.

a)ﬂﬂzégwkl
B) f(x)=Inx* g(x)=2Inx

W f(x)= = 9(x)=
Ndon

Q) f(x) =§ gx) =1

H f opietar 6tav x#0. Enopévwg to nedio opiopol tng [ eival
D, =(-0,0)u(0,+%). H g opiletat oto R .

Eivat D, # D,, Gpa f# g.
MNa x#0, 6nAadn x € (—,0) U (0,40) ival f(x) = e 2(x)
X

B) f(x)=hx g(x)=2Ihx

H f opiletal 6tav x* > 0 < x # 0. Enopévwg to nedio oplopol tng £ eivat
D, =(-%,0) U (0,+0).

H g opicetat 6tav x > 0. Enopevwg to nedio opiopol tng g givar D, = (0,+x).
Eivat D, = D,, Gpa f#g.

Ma x>0, dnAadn x € (0,40) eivar f(x)=h x> =2 x = g(x)

Vo= g =2
x—2 x—2

H f opidetai 6tavx—2# 0 < x # 2 Kat

>0 (x—1)(x-2)20< x<1
x_

N x>2. Opwg npénel x # 2, enopévwg to nedio oplopol tng 1 eival
D, =(—0,1]U(2,+0).

H g opiletal dtavx—1>20<=x>1 kat x—2>0<x>2,4pa x> 2 .
Enopévwg to nedio opiopol tng g givat D, = (2,+x).

Eivat D, #D,, apa [ # g.

x—lZ\/x—lz )
xX=2 Jx-=2 gL

Ma x> 2, énAadn x e (2,+o) eival f(x) = \/
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17.Na efetdoete oe noleg and TG napakdtw nePINTWoelG oxvel f=g. Xug
NePINTWOELG nou loxvel f =g, va Bpeite 1o gupltepo unoolvoAo Tou yia TO

onoio toxvet f(x)=g(x).
1
a) f(x)=—=—— «kat g(X)=vx*+1+x
() Ix?+1-x 9(x)

B) f(x)=Ine* kar g(x)=x
y) f(x)=Inx* kar g(x)=2Inx
6) f(x)=In(x-1)(x-2) kat g(x)=In(x-1)+In(x—-2)

Auon

a) f(x):\/2_+ g(x)=+x* +1+x
X —-Xx

H f opiletai étav x> +1>0, nou 1oxUel yia KABe x e R kat

VXl +l—=x#z0x? +1#x.

Oa AUooupe tnv e€iowon Vx> +1=x
AlakpivoUpE TIG NEPINTWOELG:

» Av x<0 n €giowon eivalr aduvatn.
= Av x>0 ugvovtag oto TeETpdywvo npokuntel x° +1=x> < 1=0, nou

efval eniong aduvatn. Etol, vx* +1# x yia k4B xR .
Enopévwg to nedio opiopov tng 1 eivalr D; =R.

H g opiletai 6tav x> +1>0, nou 1oxVel yia kGBs xR .
Enopévawg to nedio opiopol tng g eivar D, =K.

Eival D,=D,.

1 Vx? +1
Ma xeR eivar f(x) = _Yr T +x=\/x2+1+x=g(x)-
Vx? +1 x*+1-x°
X —X

Enopévwg elvat f =g.
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B) f()=lhe" gx)=x

H f opietal 6tav e* > 0,nou 1oxUel yia ke x € R . Enopévwg to nedio

optopol tng f eivar D; =R.H g opiletai oto R.
Eivat D, =D, .
MNa xeR €vat f(x)=lhe' =x=_g(x).

Enopévwg eival [ =g.

Y) f(x)=hx? g(x)=2Inx

H f opiletal étav x* > 0 < x # 0. Enopévwc to nedio oplopol g 1 eivat
D, =(-%,0) U (0,+0).

H g opicetat 6tav x > 0. Enopevwg to nedio opiopol tng g givar D, = (0,+x).
Eivat D, = D,, apa f#g.

Ma x>0, 6nAadn x e (0,+0) eival f(x) =l x> =2 x = g(x)

0) f(x)=In(x—1)(x-2) gx)y=I(x—-1)+mIn(x—-2)
H f opl¢etat 6tav (x—1D)(x-2)>0<=x<1n x>2.
Enopévawg to nedio opiopol tng f gival D, = (—o,1) U (2,+x).

H g opidetat étavx—1>0<=x>1 kat x—2>0<=x>2,4pa x>2 .

Enopévwg to nedio oplopou tng g eivat D, = (2,+x).
Eivat D, = D,, Gpa f# g.

MNa x>2, 6nAadnx e (2,+x) eivat f(x)=mn(x—-1)(x—-2)
=In(x-1)+In(x-2)=g(x).
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18.Na efetdoete av ot ouvaptnoelg f kat g, twv onoiwv ot tdnot divovtal
napakdtw eival ioeg. Av f =g, va Bpeite to euputepo unoouvoAo tou R oto

onoio eivat f(x)=g(x).
a) f(X)=Vx*-6x+9 ka g(x)=|x-3

B) f(x)=x—:;1 kat g(x)=|x|+2

X

Y) f(x)zln(x;—z)5 kat g(x)=5In(x+2)-In(3-x)

Adon
a) f(x)=vx"—6x+9  g(x)=x-3|

H f opiletal étav x* —6x+9 >0 <> (x—3)° >0, nou 1oxVel yia KABe x e R .

Enopévwg to nedio opiopol tng 1 givat D, = R. H g opiCetai oto R.

Eivat D,=D,.

Ma xeR eival £(x)=vx>—6x+9 =/(x=3)> = x-3 = g(x).
Enopévwg eivat [ =g.

x> —4

B /=

g(x) = x[+2

H f opiletai 6tav | x| -2 # 0 < x # +2. Enopévwg to nedio optopou g f
givat D, =(-0,-2) U(-2,2)U(2,+0). H g opietal oto R.

Eivat D, # D,, Gpa f# g.

MNa x =22, 6nAadn x € (—o0,—2) U (-2,2) U (2,+) elval

x4 x4 (x][-2(x[+2) ~
f(x)—|x|_2—|x|_2— ) = x| +2 = g(x).
(x+2)°

Y) f(x):In? g(x)=5In(x+2)—In(3-x)

H f opietai 6tav 3—x#0 < x # 3 kat
(x+2)

>0 (x+2)°B-x)>0 (x+2)(x-3)<0& 2<x<3.

Enopévwg to nedio opiopol tng f givalt D, =(-2,3).
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H g opiCetai étavx+2>0<=x>-2 kat 3—x>0=x<3,4pa —2<x<3.

Enopévwg to nedio oplopou tng g eival D, =(-2.,3).
Eivat D, =D, .

(x+2)°

MNa x e(-2,3) eivat f(x)=In =ln(x+2)’ -In(3—x)=
Sh(x+2)—In(3—x)=5g(x).
Enopévwg eival f =g.

2-L)X7+ 2
19.Na npoodiopioBolv ot k,A e R WOTE Ol OUVAPTAOCEIG: f(x):( )3 . s
X+3-

2L+ Kk—2)X* +K+A
X+K+A

va gival {oec.

Kat g(x)z(
Ndon

2—A)x*+21k 2A+x-2)x>+x+ A4
f(x)z( ) g(x)Z( )
x+3-41 xX+x+ A

H f opiCetai 6tav x+3—-A#0<x#A—-3 katn g opidetal 6tav

X+x+A20x#—¥Kx—A.

Ma va eivar f'=g npénet D, =D,, nAadh A-3=-«x-A<=x=3-24 (1)

2-A)x* +2Ax _ 2A+Kk-2)x’ +K+ﬂ,<(l_)>
x+3-4 X+x+A4

Kar f(x)=g(x) <
(2-V)x"+203-20) = (2A+3-2A-2)x* +3-2A+LA &

2-MxX*+6A—4N =x’+3-L=2-A=1=1=1 ka

, 3
+61-41 =3-1 <41 -TA+3=0<21=1N /122.

Enopévwg npénet va eivat A =1, dpa (1) = x =1 wote va oxvel f(x) = g(x)

Kal katd ouvénela f =g.
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20.Ta ug ouvaptnoelg f, g: R — R 1OXUEL

2f2 (x)+20f (x)+g*(x) < 2f (x) g(x) -,

oto R . Na Sei€ete 6u (x)=g(x).

Auon

2f?(0)+2a f()+g° () <2f(Ng()-a’ =
(7D -2/ (Mg +g* (N +([* (D) -2 f(x)+a’) <0

©ETIKO

xeR kal a otabepd nou avnkel

(f(X) - g(x)* +(f(¥)—a)’ <0< f(x)-g(x) =0 Kai f(x)—a =0, onbe

=g =a.

21.Aivovtat ot ouvapthicelg f(x)=1-

X |~

ouvapthoelg f+g, f-g, n Kal —.
g

AUon

ﬂm=bi g(x) =

3
X —X

x—2

kat g(x)

X ’
. Na opioete g

H f opiletal 6tav x # 0. Enopévwg to nedio oplopou tng 1 €ival
D, = (=00,0) U (0,+00).

H g opiletal 6tav x—2# 0 < x # 2. Enopévwg 1o nedio oplopol tng g eivat

D, = (~0,2) U (2,40).

Oivouvaptnoels f+g, f—g, f-g opidovtat 6tav x =0 kat x #2,

onAadn, étav x € (—0,0) U (0,2) U (2,40).

Eival

(f+8)x) = f(x)+g(x) =

:l_l+x3—x:x(x—2)—(x—2)+x(x3—x):...:x4—3x+2.

x x-=2 x(x—2) x(x—2)
(f-g)x)=f(x)-g(x) =
:l_l_x3—x:x(x—2)—(x—2)—x(x3—x): :—x4+2x2—3x+2

x x-2 x(x—2) x(x—-2)

(f-&)x) = f(x)-gx)=

:(1_1).
X

[57]
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f

H ouvaptnon = opidetal tav x #0,x # 2 Kat
g 20 x —x 20 x(x—D(x+1) 20 x#0,x = *1,

dnAadn, étav x e (—o,—1) U (=1,0) U (0,1) U (1,2) U (2,40).

T x-1
[ i(_)(j): f(x) = X = X = x_z
g gx) xX*—x x(x-D(x+1) x*(x+1)
x—=2 x=2
5x2+4, xe[-2,3 X xel[-1,2
22.Av f(x)z{ , [-2:3] kat g(x)=130 [-22] va Bpebolv ol
ax +B, XE(3,5] 20X5, XE(2,4]
, f
ouvaptnoelg f+g, f—g kar —.
g
Ndon
5x7+4, xe[-23 -, ~1,2
f(x)={ 2 23] g(x)=1 39° *elb2]
ox +ﬁ, XE(3,5] 20x5’ xe(2’4]

O¢toupe yia dieukdAuvon

fix)=5x*+4 pe D, =[-23], fi(x)=ax’+p pe D, =(3,5] «ka
X

g,(x)= 30 pe D, =[-12], g,(x)=20x" pe D, =(24].

Ot ouvapthoelg f, +g,, f, —g, Kat f,-g, opidovtal 6tav x € [-1,2] kat eivat

x  150x* +x+120
o (fitg)x)=fi(x)+g(x)=5x" Hat =

30
x  150x* =x+120
e (/i —gl)(x)Zfl(x)—gl(x)=5x2+4—3—0= m

x  5x*+4x

o (f;-g)x)=/f(x)g(x)=(5x" +4)-%= -

Ot ouvapthoelg f, +g,, f,—g, Kal f, - g, opiCovtal étav x € (2,3] kat €ivat

o (fi+g)X)=fi(x)+ g,(x)=5x> +4+20x> =20x" +5x* +4
e (fi—-g,)x) = fi(x)— g,(x)=5x>+4-20x" = -20x" +5x° +4
o (fi-8)®) = fi(x)- g, (x)=(5x> +4)-20x° =100x" +80x"
Owouvaptnoelg f, +g,, f, —g, kat f,-g, Oevopidovtal 16Tl
G.S5]INn[-12]=9.
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Ot ouvapthoel§ f, +g,, f, —g, Kal f, - g, opifovtal 6tav x € (3,4] kat gival

o(f, +2,)x) = f,(x)+ g,(x) =ax’ + B +20x° =20x" + ox” + S
o(fo —g,)x) = fr(x)— g,(x) =ax’ + f—-20x" = 20x" + ox’ + 3

o(f,-2,)x) = f,(x)- g,(x) = (ax® + B)-20x" = 2000x” +205x°
Enopévwg éxoupe

150x% + x+120

30 ’
(f+ &) =1 2055 152 14,

e[-1,2]
x e (23]
20x° +ax” + B, x€(3.4]

2
150x 30x+12O’ xe[-12]

(f=&)=1_20x°15x2 +4, xe(23]
—20x° +ax’ + B, x€(34]

3
5x3—|(;4x’ xe[-12]
(f- &) =1100x" +80x°,  xe(23]

20cx” +204x°, xe(3,4]

23.Na peAeTnoete wg NPog Tn povotovia T ocuvaptnoElG:

a) f(x)=2x"-4
B) f(x)=2-In(x-3)
y) f(x):\/ﬂ+2
) f(x)=x*-3x*+3x+3
€) f(x):7e2X
or) f(x)=x*-2x-5

Adon
a) f(x)=2x" -4
H f opietai oto R.

Eotw X,,X, e R pe x; <x,.Exoupe

X, <x, = x <x, =2x <2x, = 2x" —4<2x,” 4= f(x)< f(x,),
ondte n f eival yvnoiwg av€ouoa oto R.
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B) f(x)=2—In(x-3)

H f opidetai 6tavx—3 >0 < x > 3. Enopévwg to nedio oplopol tng f eival
D, =(3,+).

Eotw x,,x, €(3,+0) pe 3<x, <x,.Exoupe:

X, <X, =>x,—3<x, -3=In(x, -3) <In(x, -3)
=—In(x, =3)>-In(x, -3)=

=2-In(x, -3)>2-In(x, =3)= f(x,)> f(x,), ond6ten f eival yvnoiwg
¢Bivouoa oto (3,+x).

Y) f(x)=~+3-x+2

H f opietal 6tav3—x >0 < x < 3. Enopévwg to nedio oplopol Tng f eival
D, =(-x,3].

Eotw x,,x, € (—0,3] pe x, < x, <3.EXoupe:

X, <X, =>-x, >-x, =>3-x, >3-1x, :>\/3—)cl >\/3—x2

=3-x, +2>3-x, +2 = f(x,)> f(x,),0onéte n £ eival yvnolwg
¢@Bivouoa 010 (—,3].

§) f(x)=x"=3x" +3x+3=x" -3x" +3x—1+4=(x-1)" +4
H 7 opiletai oto K.
‘Eotw X, X, €R pe x, < x, . EXOUpE:

X <x,=x-l<x,-1= @ -1) <(x,-1) = -1 +4<(x,-1)" +4
= f(x,) < f(x,),0néten 1 eival yvnoiwg avgouoa oto K.

g) f(x)=7e"" +3

H 7 opiletai oto R.

‘Eotw X, X, €R pe x, < x, . EXOUpE:

X <X, DX, > X, D2-X,>2-x, e’ N > o 70 5 70w

= 7™ +3>7e*" +3 = f(x,)> f(x,),0n0ten £ eivat yvnoiwg ¢Bivouoa
oo RR.
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ot) f(x)=x"-2x+1-6=(x~-1)" -6, n onoia opiZetai oto K .
AlakpivoUpE TIG NEPINTWOELG:

e Eotw X, X, €R pe x, < x, <1."Exoupe:
X <x, <l=x-1<x,-1<0=>(x, - 1)’ >(x, - 1)’ =

(x,=1*=6>(x,-1)*=6= s(x)> £(x,), 0N6TEN s €lval yvnaiwg
¢Bivouoa 010 (—x,1).

e Eotw X, X, €R pe 1<x, < x,. Exoupe:

1<x, <x,=0<x, ~l<x, 1= (x, -1’ <(x,-1)* =

(x,=1*=6<(x, 1)’ =6= s(x,)< f(x,), ON6TEN s €lval yvnaiwg
aufouoa oto [1,4+0).

24. Aivetat n ouvaptnon f (X) =x°+x*+x-3.

a) Na anobei€ete 6t n f gival yvnoiwg av&ouoa.
B) Na Auoete tnv e€iowon x° +x* +x =3.

Y) Na AUoete tv aviowon e™ +e** +e* <3.
Adon

f@)=x"+x+x-3 pe ray=o0

H 7 opiletai oto K.

a) Eotw X, X, €R pe x, < x, . EXOUPE
5 5

X <X, =X <X, )
3 3

X, <X, =X <X, (2)

X <x, =>x —-3<x,—-3 ()

MpoaoBétoupe TG (1), (2),(3) Katd péAn kal £Xoupe

5 3 5 3 ; .
XXX =3<xT Xy +X, =32 f(x) < f(x,), onéten £ elval
yvnoiwg av€ouoa oto KR .

B) x> +x’ +x=3 <= x*+x° +x—3=0©f(x)zo(:f(x):f(l)fglle.
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Y) e +e? +re <3

o
e +ere" -3<0s fle)< f(Hheoe <l e’ <e’ < x<0.

25. Aivetal n ouvdptnon f (X) = 242X —[X+7 —X.
a) Na anodei€ete 6t n f gival yvnoiwg @bivouoa.

B) Na Adoete t eflowon 242—X —X+7 =X +5=0.

Adon

f@)=2W2=x—x+7-x

a) H 7 opietai dtav2—x>0<=x<2 kat x+720& x> 7.
YuvaAnBevovtag Toug neploplopous npokuntel —7 < x <2
Enopévwg to nedio oplopot tng 7 eivar D, =[-7,2].

Eotw x,,x, e[-7,2] HE —7 <x, <x, <2. Exoupe

X, <X, =X, >—X, =2-x >2-x, 3\/2—x] >\/2—x2

=2\2-x >22-x, 1)

X, <X, :>x1+7<x2+7:>\/x1+7<\/x2+7 :>—\/x1+7 >—\/x2+7
)

X, <X, ==X > —X, (3)

MpooBétoupe TG (1), (2),(3) Katd péAn kal £Xoupe

2\/2—x1 —\/x1 +7 =x,> 2\/2—x2 —\/x2 +7 =X, = f(x)> f(x,),0N0TEN £
elval yvnoiwg @Bivouoa oto [-7,2].

B) 2W2-x—+x+T7-x+5=0

=242 - —\/x+7—x:—S@f(x)zf(z)'/glxzz

26. Afvetal n ouvéptnon f(x)=e*+x-1.
a) Na anodei€ete 6t n f eival yvnoiwg av&ouoa.
B) Na Adoete tnv e€fowon f(x)=0.
Y) Na Bpeite to npdéonpo tng f.

N\don
f(x)=e"+x-1 pe r0)=0
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H 7 opiletatoto R.

a) Eotw X;, X, eR HE x, <x,-

‘EXOupE:

X X
X <x,=>e'<e D
X, <x, =>x; —1<x,—1 2)

MpooBétoupe TG (1), (2) Katd PéAN kal EXOUHE:

e’ +x, —1<e? +x,-1= r(x,) < f(x,),0onéten £ eival yvnoiwg at€ouca
oo K.

-1

B) f(x) =0 f(x)=f(0) <> x=0
Y) MNa x<0gf(x)<f(0):>f(x)<0

a
Ma x> 05 £(x)> £(0)= f(x)>0
210V Napakdtw nivaka ¢aivetal 1o npéonpo TG £(x) .

X — oo 0 100

S (x) - +

27.Na AUogte TG avIoWOoElG:
2
a) 27 —x* > 2" _5x +6

X

g) In 3 ;4 <e” -

Ndon
a) Oswpd ouvdptnon f(x) =2" +x, n onola opiletat oto R .
‘Eotw X, X, €R pe x, < x, . EXOUpE:

X, <x, =20 <2" (1)

X, <X, 2
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MpooBétoupe TG (1), (2) Katd PéAN Kal EXOUHE:

2" +x, <27 +x, = f£(x,)< f(x,), 0n6teEN £ €lval yvnoiwg at§ouoa oto
K.

— 2 —
H aviowon ypdgetat 27 —x” > 27 —5x+6

) )
27 4 3x—x?>2 +6-2x < fBx—x)> f(6-2x)=3x—x" >6—-2x <

x> —5x+6<0<2<x<3.
’ ; X ’ ’

B) Oewp ouvdptnon f(x)=Inx+e", n onofa opiletal oto (0,+x).
Eotw x,,x, € (0,4+%) UE 0 < x, < x, . EXOUpE:
x, <x,=>hx <hx, )
X, <x,=>e" <e” (2)
MpooBétoupe TG (1), (2) Katd PéAN kal EXOUpE:

X X
X, +e® <y, +e® = rex) < r(x,),

ondéte n £ eival yvnoiwg av§ouoa oto (0,+x).

H aviowon ypdoetat:

3" +47
SX

In <e’ - omn(3 +4)-h5 < - o

:5%>0

(3" +4%) +e’ ™ <h5 +e o (3 +4") < f(5X)£> 344" <5 &
3 4
=)+ (=) <1 3
(5) (5) < ©)
Oewpw ouvaptnon g(x) = (%)" + (%)" —1 pe g(2) =0 n onoia opiletat oto R .
‘Eotw X, X, €R pe x, < x, . EXOUpE:
3 3
4 2 4
x1<x2:>(5) >(5) 4
4 4. 4 4
.\ _\*2 _xl_l _xz_l 5
x1<x2:>(5) >(5) :>(5) >(5) ()
MpooBétoupe TG (4), (5) KAtd PEAN Kat EXOUPE

(%Y" +(%)’” ~1> <§>% +(§)"2 ~1 = g(x,) > g(x,), 0NOTeEN & elvat yvnoiwg

¢pbivouoa oto KR

[64]



©ETIKO

e
Enopévwg n aviowon (3) ypagetal 3) < g(x) < g(2)=>x > 2.

EmpéAeia: OikovopdénouAog Avaotdotog
PoUtng Kwvotavtivog
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